
              

Acta N° 73  del miércoles 03 de diciembre de 2014 - Honorable Concejo Municipal de Litueche - Página 1 - 5 

 

                               
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE   

      Secretaría Municipal 

 

ACTA N° 73 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 03 de Diciembre del 2014 
                         En la sala de sesiones de la ilustre Municipalidad de Litueche, a tres de diciembre 

del año dos mil catorce, siendo las 09.15 horas AM., se da inicio a la sesión ordinaria N° 73 del 

honorable concejo municipal, preside el señor Alcalde de la comuna, don René Acuña 

Echeverría  y  actúa como secretaria de actas doña María S. Olmedo Pizarro  en calidad de 

secretaria municipal titular  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      TULIO CAMPOS GONZALEZ 

Señora    ROXANA HUERTA RUBIO 

Señor      HECTOR MORI CORNEJO 

Señor     JUAN CARLOS LABBE MORALES 

Señor      MARCELO CACERES REYES 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

Con Asistencia de señora Cecilia Jara Orellana Directora de Transito y Patentes Municipales y 

Encargada de Bienes Municipales. 

Señor Ramón Donoso Díaz Jefe del Departamento de Educación Municipal. 

  

TABLA: 

1.- Aprobación Acta Nº 70 del 05 de Noviembre de 2014.- 

2.- Aprobación Otorgamiento de Patente Municipal de Alcoholes.- 

3.- Análisis y Aprobación PADEM año 2014.- 

4.- Varios.-  

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el señor alcalde don René Acuña Echeverría  quien preside  y en 

nombre de Dios abre la sesión.  

 

      

               

 

El señor Alcalde Don René Acuña Echeverría comienza con el primer punto de la tabla 

“Aprobación Acta N° 70 del 05 de Noviembre de 2014”  somete a votación de los señores  

concejales, con las siguientes observaciones: 

Concejala Huerta  acota que donde está el tema del jardín Frutillitas, la coordinadora se llama 

Marcia Gacitúa no Marcia Casanova  

Señor Alcalde llama a aprobación del acta N° 70 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echeverría Aprueba 

  

 

El acta N° 70 se Aprueba  por unanimidad, con las observaciones indicadas anteriormente.- 

 

1.-  Aprobación Acta Nº 70 del 05 de Noviembre de 2014.- 

 

 

 

 

2.- Aprobación Otorgamiento de Patente Municipal de Alcoholes.- 
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Señor Alcalde cede la palabra a la señora Cecilia Jara  

Señora Cecilia Jara informa que trae al concejo el expediente de don Claudio Arrieta Azúa 

que había sido visto en un concejo anterior y procede a dar lectura al oficio 1324 del 26 de 

Noviembre de 2014 en donde se detalla el proceso. 
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Concejal Mori indica que está muy satisfecho y conforme luego de que ellos estuvieron en 

concejo y se aclaro la situación para llegar al documento final y definitivo que se demoro 

porque faltaban antecedentes que después fueron incorporados. Agrega que para él es muy 

importante cuando un emprendedor comienza una actividad porque eso va a generar trabajo 

e impuestos para la comuna   

Concejal Labbé  plantea que cuando los señores estuvieron en concejo dieron a entender que 

llevaban más de un año tramitando la patente y si se dan cuenta los informes son de agosto, 

de septiembre entonces no hace tanto que iniciaron la tramitación  

Concejal Campos  consulta quien controla en la posterioridad el proceso de elaboración de la 

cerveza porque las condiciones y los materiales después de un tiempo no son los mismos que 

cuando iniciaron y la comunidad se vería afectada en la parte sanitaria  

Señora Cecilia Jara  responde que cada patente de alcoholes o las patentes comerciales en 

general pueden ser fiscalizados por distintos entes dependiendo de la naturaleza del rubro que 

ejercen, en este caso quien fiscaliza los procesos es el SAG, también pueden ser fiscalizados por 

acción sanitaria, carabineros y la municipalidad, agrega que además el concejo tiene la 

posibilidad anualmente de denegar patentes cuando el funcionamiento durante el año no ha 

sido el que corresponde  

Señor Alcalde indica que como concejo están aprobando que cumple con los requisitos para 

obtener la patente y del funcionamiento en adelante la responsabilidad es del contribuyente. 

Llama a aprobación de la patente de alcoholes 

  
Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 
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ACUERDO N° 114/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba el Otorgamiento de Patente Municipal de Alcoholes a don 

Claudio Arrieta Azúa”.                 

 

 

 

 

 

Señor Alcalde indica que el PADEM fue enviado en digital y hay que hacerle algunas 

modificaciones.  

Concejal Mori agradece la disposición que ha tenido el jefe de Daem puesto que en más de 

una oportunidad se acerco a  hablar el tema con él, indica que leyó el documento entero y se 

dio cuenta que faltaban algunas cosas y analizaba la situación que no se han hecho reuniones 

de comisión que es ahí donde se pueden analizar los temas en detalle   

Señor Ramón Donoso indica que se agrego los resultados simce y explica otras modificaciones  

Concejala Huerta  recuerda que en el PADEM del año pasado propuso la idea de que se 

incorporara un ramo que tuviese que ver con la formación personal y social de los niños y que 

empiece desde los niños chicos porque se ha perdido eso de saludar a la persona cuando 

pasa por el lado, ya no se paran para saludar cuando ingresa alguien a la sala. Agrega que se 

han hecho bastantes modificaciones al PADEM y sería bueno que tuvieran una reunión de 

comisión antes del próximo concejo para revisarlo con detalle y poder aprobarlo  

Señor Alcalde  reconoce que es válido lo que dice la concejala Huerta  además hay que bajar 

el traslado de los séptimos porque eso estaba incluido, además hay que agregar el tema del 

llamado a concurso de los directores y jefe de Daem, hay que regularizar otros cargos     

Concejala Huerta consulta cuando es la fecha tope para la aprobación del PADEM 

Señor Alcalde  responde que el 15 de Diciembre y se podría adelantar el concejo del día 17 

para el día 15  

Concejal Mori sugiere que se impriman las modificaciones que se hicieron al PADEM para tener 

el tiempo suficiente para leerlo y así poder avanzar  

Señor Alcalde llama a aprobación del PADEM 2015  

 
Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Rechaza 

Roxana Huerta Rubio Rechaza  

Héctor Morí Cornejo Rechaza  

Juan C. Labbé Morales Rechaza  

Marcelo Cáceres Reyes Rechaza 

Ricardo Valeria Matus Rechaza  

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

 “Por  seis votos en contra y uno a favor se Rechaza el PADEM Año 2015”.-                

 

 

 

 

Señor Alcalde  propone cambiar del concejo del día 17 para el lunes 15  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Tulio Campos González Aprueba 

Roxana Huerta Rubio Aprueba 

Héctor Morí Cornejo Aprueba 

Juan C. Labbé Morales Aprueba 

Marcelo Cáceres Reyes Aprueba 

Ricardo Valeria Matus Aprueba 

René Acuña Echevarría Aprueba 

  

 

ACUERDO N° 115/2014 

“Por  unanimidad se Aprueba cambiar el concejo del día miércoles 17 de diciembre para el 

lunes 15 de diciembre”.                 

3.- Análisis y Aprobación PADEM año 2015.- 
 

4.- Varios.- 
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Concejala Huerta  no tiene puntos varios 

Concejal Valeria no tiene puntos varios  

Concejal Labbé 1.- solicita que se oficie a vialidad porque le tocó ir a Matancilla y el camino 

interior está en muy mal estado.  

Señor Alcalde  solicita que se oficie a vialidad regional con copia a vialidad provincial y a la 

seremi de obras publicas porque el concejal Mori es testigo que se le ha solicitado a la empresa 

que tiene botado no solo Matancilla sino que también otros sectores  

Concejal Labbé 2.- le preocupa el terreno de la familia Silva Oyarzun porque aun no se les 

hace entrega.  

Señor Alcalde  responde que a lo mejor no está el documento pero el terreno se les entrego  

Concejal Labbé 3.- también le preocupa el comodato del terreno del costado de banco 

estado para la señora Sara Silva que se aprobó hace bastante tiempo y aún no ha pasado 

nada  

Señor Alcalde  responde que hay que hacer el cierre y aun no se ha hecho. Le consulta a la 

señora Cecilia por el tema de la escuela de Santa Julia que a la familia no se le ha hecho 

entrega del terreno con un documento.  

Señora Cecilia Jara  informe que se constituyo en el lugar con don Ramón Donoso y Gerardo 

Morales para hacer retiro de las cosas  

Señor Alcalde  consulta a la señora Cecilia por el comodato de la señora Sara Silva 

Señora Cecilia Jara informa que en la semana estuvo viendo el tema con el concejal Campos 

y falta cerrar el espacio atrás para poder independizar  

Señor Alcalde  va a solicitar que el lunes la cuadrilla vaya a hacer el cierre del lugar  

Concejal Labbé 4.-  consulta por el llamado a licitación para el arriendo de bus en Quelentaro 

Señor Alcalde solicita a don Ramón Donoso que explique  
Señor Ramón Donoso  explica que por ley Sep la escuela de Quelentaro pago para las salidas 

de los diferentes cursos y el monto adjudicado es para seis viajes.  

Concejal Mori 1.- agradece a la administración por facilitar el abogado para las escrituras del 

grupo de familias de Paso del Soldado y dar solución a un problema que venía hace años 

Señor Alcalde  se siente contento por cumplir una promesa que había hecho porque ya se 

están firmando las escrituras para ser entregadas prontamente y agradece a la señora Cecilia 

Jara por las gestiones realizadas  

Concejal Mori 2.- solicita que se agilice el comodato en el sector de Pulín para que se puedan 

hacer gestiones para obtener la plaza 3.- solicita que se oficie a vialidad porque se han 

entregado numerosos documentos a la empresa indicando donde están los problemas y o ha 

pasado nada  

Concejal Campos 1.-  consulta en que proceso se encuentra la compra de la bomba  

Señor Alcalde informa que ya se compro y están en el proceso de licitar el camión limpia fosa 

ya que lamentablemente no se pudieron conseguir tres cotizaciones para hacerlo por trato 

directo y espera que de aquí al lunes este solucionado.  

Concejal Campos  acota que la hediondez es insoportable y solicita que se cierre ese camino 

para el fin de semana largo porque es una vergüenza que los turistas circulen por ahí   

Señor Alcalde  responde que le complica cerrar ese camino por el tema del viraje de los buses 

y camiones en el semáforo, agrega que más que los turistas, le preocupa la gente que vive ahí 

y espera de aquí al viernes hacer el cambio de la bomba 

Concejal Valeria  solicita que el trabajo no se haga apurado porque generalmente no quedan 

buenos y solicita que se haga una acequia para desviar los residuos   

Señor Alcalde  (continua el análisis y debate de la situación del badén) 

Concejal Valeria solicita que a raíz de los robos que han ocurrido se invite a carabineros o a la 

PDI 

Señor Alcalde en el nombre de Dios cierra la sesión  11.00 horas. 

 

 

Se cierra la sesión a las 10.35hrs.  

  

 

 

 

María Soledad Olmedo Pizarro 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 


